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Persoonsgegevens

Nofa KV lid Dijk (SP) over bericht 'Belastingdienst blijft wet

overtreden met mogelijk discriminerende algoritmen'

Datum

Aanleiding

Vrijdag 15 december 2023 zijn door het lid Dijk (SP) Kamervragen ingediend naar

aanleiding van het bericht ‘Belastingdienst blijft wet overtreden met mogelijk
discriminerende fraude-algoritmen’. U heeft op 15 januari jl. een uitstelbrief

gestuurd. U ontvangt bij deze nota de antwoorden op de Kamervragen.

Beslispunten
« Bent u, staatssecretaris F&B, akkoord met de bijgevoegde beantwoording .

31 januari 2024

Notanummer

2024-0000086446

Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief

Antwoorden

KV lid Dijk (SP)
3. Artikel FTM

4. Openbaar gemaakt
memo

of.02-%
(bijlage 2)? a

* Indien u akkoord bent, wordt u verzocht om de aanbiedingsbrief (bijlage
1) te ondertekenen.

r~

3
« De antwoorden dienen voor het Commissiedebat Belastingdienst op 15 /

februari 2024 verstuurd te worden.
J 4

¢ Graag uw akkoord voor het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden
FB

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt. /e Voor u staatssecretaris TD is het antwoord op vraag 3 relevant. Dit

antwoord is deels opgesteld door het DG Toeslagen.

Kernpunten
e Op 14 decemberjl. is het artikel ‘Belastingdienst blijft wet overtreden met

mogelijke discriminerende fraude-algoritmen’ door FTM gepubliceerd (bijlage

3).
o De vragen gaan in op het gebruik van de risicomodellen OBCF, ABN en OB

Negatief.
« U geeft in de antwoorden aan dat het van het belang is dat modellen die

gebruikt worden in het kader van het toezicht door de Belastingdienst moeten

voldoen aan de wet, waaronder de AVG. Tegelijkertijd helpen selectie- en

risicomodellen de Belastingdienst om keuzes te maken bij de uitvoering van de

(semi) massale processen.

e In de antwoorden geeft u ook aan welke waarborgen er nu zijn bij het gebruik
van persoonsgegevens en mogelijk ontoelaatbaar en ongewenst onderscheid.

 Daarnaast is door de vaste Kamercommissie voor Digitale Zaken aan de

staatssecretaris van BZK en u voor het voorjaarsreces (medio februari) een

kabinetsreactie gevraagd naar aanleiding van het FTM-artikel.| e In juli 2023 is een update gestuurd over wetstraject Wet waarborgen
gegevensverwerking Belastingdienst, Toeslagen en Douane. De
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voortgang! hebben ook betrekking op ABN en OB Negatief. De vervolgstappen

geautomatiseerde selectietechnieken die worden aangehaald in de

oigsiapoen |die hieruit voortkomen zijn dan ook relevant voor deze modellen. /
Toelichting
Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

e Op 17 april is een debat ‘inzet algoritmes en data-ethiek’ met de Commissie

Digitale Zaken (BZK) gepland. Naast de staatssecretaris van BZK, bent u

hiervoor uitgenodigd. Hier wordt onder andere de kabinetsreactie op het FTM

artikel geagendeerd. Voorafgaand aan dit debat ontvangt u een

voorbereidingsdossier.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

1
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